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ВЫПУСК ДИЗЕЛЬНОГО ТОПЛИВА УВЕЛИЧИТСЯ

РЕКОНСТРУКЦИЯ КОЛОННЫ К-201 НА УСТАНОВКЕ КАТАЛИТИЧЕСКОГО КРЕКИНГА ОБОШЛАСЬ ПРЕДПРИЯТИЮ ПОЧТИ В 2 МЛН. ДОЛЛАРОВ

В Компании обещают, что вынужденный сегодня режим экономии не повлияет на начатые ранее коммерческие проекты - они будут доведены до логического завершения. Сегодня заканчивается реконструкция колонны К-201 секции 200 на установке каталитического крекинга. Ожидаемый результат-увеличение объемов переработки сырья и, соответственно, выхода дополнительного компонента дизельного топлива.

Результаты обследования установки каталитического крекинга ЛИНИКа специа​листами ведущей научно-исследовательской организации «Elistec-engineering» показали, что на ней можно получать дополнительную фракцию для производства товарного дизельного топлива (с улучшенными низ​котемпературными свойствами). Для этого они предложили выполнить реконс​трукцию ректификационной колонны К-201.

45-метровая колонна является одной из основных составных частей установки каталитического крекинга. Она предназначена для разделения конечных продуктов крекинг-процесса.

- Необходимость ее мо-дернизации назрела из-за постоянно растущего спроса на светлые нефтепродукты на рынке Украины, - рассказывает заместитель начальника цеха №2 Александр Лавко. - Она позволит увеличить объем и качество выпускаемых светлых нефтепродуктов.

На данный момент объем переработки сырья - гидро-очищенного вакуумного газойля - составляет порядка 6,5 тыс. тонн в сутки. А в пост модернизационный период, по прогнозам специалистов, суточнаяпроизводительность достигнет отметки - более 7 тыс. Объем производства товарных светлых нефтепродуктов повысится более чем на 30 тыс. тонн в год, а выпуск темных, реализуемых по низкой цене, сократится.

Для увеличения производительности установки кат-крекинга на 201-й колонне заменили десять тарелок, которые за 14 лет эксплуатации отработали свой ресурс. А также в ее верхней части смонтировали еще пять дополнительных. Смонтированы и аппарат воздушного охлаждения с новой отпар-ной колонной К-202/1. «От-парную колонну можно сравнить с соковаркой, - улыбаясь, проводит параллель Александр Лавко. - Проще говоря, подается пар и отпа​риваются фракции легкого бензина. А в качестве «сока» мы получаем высококачественный компонент дизельного топлива».

- Всякая реконструкция влечет за собой увеличение приборного парка, - акцен​тирует начальник участка КИПиА Александр Удовен-ко. - Хоть новая отпарная колонна и небольшая, оборудо-вания прибавилось ощутимо. Это три регулирующих клапана, два уровнемера, пять преобразователей расхода и давления, три температурных датчика... Кроме того, добавились и новые схемы защиты и блокировок. Так что у киповцев, обслуживающих установку каткрекинга, работы теперь прибавится,

В планах сотрудников установки и специалистов предприятия - осуществить пуск новой схемы на текущей неделе. Экономический эффект проекта - около $7 млн. в год. По словам специалистов департамента реализации инвестиций, он относится к категории «быстрых», то есть имеет короткий срок реализации и окупаемости. 

